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令和４年度第５回北海道ギャンブル等依存症対策推進会議「対策推進部会」 議事録 

 

日 時 令和５年（2023 年）１月 18 日（水）18:30～19:20 ※Web 会議形式 

出席者 北海道精神神経科診療所協会 長谷川理事、北海道立精神保健福祉センター 岡﨑所長、 

札幌こころのセンター 鎌田所長、依存症治療拠点機関（旭山病院） 橋本医師、 

北海道産業保健総合支援センター 青木副所長、日本集団精神療法学会 田辺理事長、 

    北海道教育委員会 尾形課長補佐、カトレア会、 

札幌方面遊技事業協同組合 佐々木専務理事、農政部競馬事業室 森山主幹、 

北海道弁護士会連合会 清水弁護士、北海道児童青年精神保健学会 黒川医師 

事務局 河谷精神医療担当課長・半沢課長補佐・松野主査・井田主事 

議 題 １ 令和４年度第４回北海道ギャンブル等依存症対策推進会議「対策推進部会」にお 

ける意見と対応の考え方について 

    ２ 第２期北海道ギャンブル等依存症対策推進計画（案）について 

３ 今後の予定について 

    ４ 依存症に関する書籍紹介資料について 

    ５ その他 

 

議 事  

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 本日は大変お忙しい中、御出席いただき、ありがとうございます。 

 定刻となりましたので、只今から、『令和４年度第５回北海道ギャンブル等依存

症対策推進会議「対策推進部会」』を開催いたします。 

 私は冒頭の進行を務めさせていただきます、北海道保健福祉部福祉局障がい者

保健福祉課課長補佐の半沢でございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

 本日も前回同様、新型コロナウイルス感染症拡大防止の観点から、Ｗｅｂでの

開催とさせていただきます。 

 

 道庁の会場には、進行をお願いしております、日本集団精神療法学会 理事長

の田辺先生、構成機関であります、カトレア会、北海道教育委員会、農政部競馬

事業室にお越しいただいております。 

 

 それでは、お手元の資料を確認させていただきます。資料については先にお配

りしておりますが、次第、出席者名簿、資料１ 第４回北海道ギャンブル等依存症

対策推進会議「対策推進部会」（R4.10.12）の意見と対応の考え方について、資料

２ 第２期北海道ギャンブル等依存症対策推進会議（案）の概要、資料３ 第２期

北海道ギャンブル等依存症対策推進計画（案）新旧対照表、資料４ 第２期北海道

ギャンブル等依存症対策推進計画（案）全文、資料５ 第２期北海道ギャンブル等
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田辺座長 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

田辺座長 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

田辺座長 

 

 

 

 

事務局 

依存症対策推進計画策定スケジュール（案）、資料６ 依存症に関するお勧め書籍

紹介一覧（案）、参考資料１ 第２期北海道ギャンブル等依存症対策推進計画（素

案）についての意見募集結果（案）、参考資料２ 「第２期北海道ギャンブル等依

存症対策推進計画」素案からの変更点、参考資料３ 北海道ギャンブル等依存症対

策推進会議設置要綱、北海道ギャンブル等依存症対策推進会議「対策推進部会」

設置要綱、意見様式となっております。 

 

 本日の終了予定時間は、概ね 20 時 30 分を目途としたいと考えておりますの

で、円滑な議事の進行に御協力をお願いいたします。 

 それでは、以降の進行は日本集団精神療法学会 田辺先生にお願いしたいと思

います。田辺先生よろしくお願いいたします。 

 

 進行をさせていただきます、田辺です。今年もよろしくお願いいたします。そ

れでは、次第に沿って進めて参ります。まず初めに、議題 1『令和 4 年度第４回

北海道ギャンブル等依存症対策推進会議「対策推進部会」における意見と対応の

考え方について』です。事務局から説明をお願いします。 

 

   資料１に基づき説明 

    ・令和４年度第４回北海道ギャンブル等依存症対策推進会議「対策推進

部会」における意見と対応の考え方について 

 

 只今の事務局からの説明について何か御意見等ありますでしょうか。よろしい

でしょうか。何かあればまた後で御意見を出していただくこととして、次に進み

ます。 

 続きまして、議題２「第２期北海道ギャンブル等依存症対策推進計画（案）に

ついて」事務局から説明をお願いします。 

 

   資料２～４、参考資料（１）～（２）に基づき説明 

    ・第２期北海道ギャンブル等依存症対策推進計画（案）について 

 

 説明している資料の場所を探すのが遅れたりして、ついていけない部分があっ

たかもしれませんので、確認したい点や御質問・御意見があればどうぞ。 

 ゲーム障害の意見がたくさん出ていましたが、いずれの意見も同じような趣旨

ですか。 

 

 そうですね。 
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田辺座長 

 

事務局 

 

 

田辺座長 
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田辺座長 
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 ゲーム障害は、まだ疾患として認められていないのではないか、だとか。 

 

 はい。あとは、定義について正しくだとか、誤解のない表現で記載した方が良

いのではないか、などですね。 

 

 ゲームが必ずしも悪いものではないという内容の御意見ですね。 

 

 はい。 

 

 それに応じて、文言の修正などをして回答の整理をしたところで、それが中心

の報告でしたが、他に御意見や確認したい点があればどうぞ。 

 よろしいでしょうか。それでは、続きまして、議題３「今後の予定について」

事務局から説明をお願いします。 

 

   資料５に基づき説明 

    ・今後の予定について 

 

 只今の事務局からの説明について、何か御質問等はありますでしょうか。特に

なければ次に進んでよろしいでしょうか。 

 それでは、議題４「依存症に関する書籍紹介資料について」お願いします。 

 

   資料６に基づき説明 

    ・依存症に関する書籍紹介資料について 

 

 依存症に関する書籍を事務局から紹介したいということで、皆様からの御意見

に基づいて作成した資料でございます。このことについて、何か御質問等ありま

せんでしょうか。 

 よろしいでしょうか。それでは事務局で用意した議題は以上ですが、その他に

御意見・御質問はありますでしょうか。特に御発言がなければ、議事を終えて進

行を事務局へお返しいたします。 

 

 田辺先生ありがとうございました。また、御出席いただきました皆様、本日は

お忙しい中、大変貴重な御意見をいただきまして、誠にありがとうございまし

た。 

先ほど、議題３「今後の予定について」でも説明いたしましたが、今後は１月
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30 日に第２回の推進会議を開催いたしますので、お忙しいところ大変恐縮ですけ

れども、引き続き御協力いただきますよう、よろしくお願い申し上げます。 

 また、本日発言できなかったことなどございましたら、資料の最後に意見様式

をつけておりますので、期間が短く大変申し訳ありませんが、１月 23 日までに事

務局に提出をお願いします。部会として御意見をいただける最後の機会になろう

かと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 それでは、最後に精神医療担当課長の河谷から一言御挨拶申し上げます。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

 精神医療担当課長の河谷でございます。田辺先生進行ありがとうございまし

た。皆様、本日は年明けの大変お忙しい中、御出席いただきまして、また、計画

（案）について御協議いただきまして誠にありがとうございました。 

 先ほど説明がありましたとおり、次回は第２回推進会議において計画（案）に

ついて協議する予定としておりますので、大変お忙しいところ恐縮ですが、引き

続き御協力をお願いしたいと思います。 

 それでは、以上をもちまして本日の部会を閉会いたします。本日はありがとう

ございました。 

 


